



Πυρετός για την επιβεβαιωτική γεώτρηση στο «Αφροδίτη»

Η ολοκλήρωση το βράδυ της 15ης Μαΐου της γεώτρησης στο κοιτάσμα «Καρίς 1» του Ισραήλ, σημαίνει συναγερμό στην Κύπρο, αφού σε ελάχιστα 24ωρα η πλατφόρμα-γεωτρήσιμη «ENSCO 5006» ξεκινά τη μετακίνησή της προς το σημείο βορειοανατολικά της πρώτης γεώτρησης -σε απόσταση περίπου 15 χιλιομέτρων από αυτό- όπου η Noble με τη συγκατάθεση της κυβέρνησης, έχει επιλέξει ως το σημείο της επιβεβαιωτικής γεώτρησης στο «Αφροδίτη». Συγκεκριμένα, η πλατφόρμα θα μετακινηθεί σε απόσταση περίπου 50 ναυτικών μιλίων και η μετακίνηση υπολογίζεται ότι θα διαρκέσει περίπου 10 ώρες.

Θα ακολουθήσει περίπου μια εβδομάδα προετοιμασιών, για αγκυροβόληση και σταθεροποίησή της, ενώ αμέσως μετά θα ξεκινήσει η διαδικασία εφοδιασμού με τον απαραίτητο εξοπλισμό.

Ένα σημαντικό για όλους τους εμπλεκόμενους χαρακτηριστικό της επιβεβαιωτικής γεώτρησης, είναι το ότι για πρώτη φορά, όλη η υποστήριξη και οι υπεργολαβίες που αφορούν τη διαδικασία γεώτρησης και εξυπηρέτησης της πλατφόρμας, θα γίνουν από την Κύπρο, ακόμα και οι πιο εξειδικευμένες τεχνικές εργασίες. Κάτι που έχει ιδιαίτερη σημασία και όσον αφορά τον αυξημένο κύκλο των εργασιών και εσόδων που θα περνά από την Κύπρο, αλλά και επειδή έπεται σειρά άλλων γεωτρήσεων τα επόμενα χρόνια, που θα μπορούν σε επίπεδο υπεργολαβιών και εργασιών να εξυπηρετούνται πλήρως από την Κύπρο με τα αντίστοιχα οφέλη για το νησί.

Όλες οι ενέργειες που γίνονται, δείχνουν ότι το τελευταίο δεκαήμερο του τρέχοντος μήνα, η Κύπρος μπαίνει και πάλι στον πυρετό των πρακτικών ενεργειών σε σχέση με τα κοιτάσματα.

Η πλατφόρμα θα είναι έτοιμη για τη γεώτρηση. Το ελικόπτερο που θα κάνει τις μεταφορές προσωπικού θα σταθμεύσει μόνιμα στο ελικοδρόμιο των EDT - Noble πριν την 1η Ιουνίου. Τα ειδικά σκάφη μεταφοράς προσωπικού και υλικών είναι πανέτοιμα στη Λεμεσό. Όλα τα σχέδια έχουν ολοκληρωθεί και δοκιμαστεί, ακόμα και αυτά αντιμετώπισης εκτάκτων καταστάσεων.

Η πλατφόρμα «ENSCO 5006» αναμένεται να μείνει στο σημείο της γεώτρησης για 75 μέρες, δηλαδή θα εργάζεται μέχρι και τα μέσα Σεπτεμβρίου, οπότε και τα αποτελέσματα θα σταλούν σε οίκο ειδικών εμπειρογνομόνων, διεθνώς πιστοποιημένων, που αφού τα επεξεργαστούν, θα ανακοινώσουν σε Noble και Κυβέρνηση τα επίσημα αποτελέσματα. Να σημειωθεί ότι οι ίδιοι εμπειρογνώμονες παρακολουθούν και από κοντά την όλη διαδικασία της γεώτρησης.

Η Noble, έχει συμβατική υποχρέωση, με βάση το συμβόλαιό της με τη Δημοκρατία, μέχρι το τέλος Οκτωβρίου, να έχει τα αποτελέσματα αυτά και στη βάση τους να ανακοινώσει την πολυαναμενόμενη «εμπορευσιμότητα» του κοιτάσματος.

ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

Ενώ όλα είναι έτοιμα για την επιβεβαιωτική γεώτρηση, προκύπτουν και πάλι -όπως και τη προηγούμενη γεώτρηση- γραφειοκρατικά προβλήματα της τελευταίας στιγμής.

Συγκεκριμένα, οι αρμόδιες υπηρεσίες, δεν δέχονται το προσωπικό της πλατφόρμας «ENSCO 5006» με καθεστώς όπως με τους αξιωματικούς και ναύτες των εμπορικών πλοίων, αλλά τους θεωρεί ως ξένους εργάτες. Κι αυτό επειδή η πλατφόρμα εργάζεται εντός της κυπριακής ΑΟΖ.

Αυτό σημαίνει ότι μερικές δεκάδες εργαζόμενοι που θα αναλάβουν στην πλατφόρμα τη γεώτρηση στο «12», θα πρέπει να στείλουν όλα τους τα στοιχεία, να γίνουν αιτήσεις, διαδικασίες κ.τ.λ για να εξασφαλίσουν άδεια εργασίας στη Δημοκρατία ως εργάτες τρίτων χωρών.

Οι διαδικασίες αυτές θα πρέπει να επαναληφθούν αμέσως, αφού το προσωπικό της πλατφόρμας - από τον υπεύθυνο της γεώτρησης μέχρι τον τελευταίο εργάτη, αλλάζουν κάθε 28 μέρες.

Είναι προφανές ότι ενόψει της αύξησης τέτοιας μορφής εργασιών στην κυπριακή ΑΟΖ θα πρέπει να προωθηθεί επειγόντως τροποποίηση της σχετικής νομοθεσίας, ώστε να μην καθυστερούν οι διαδικασίες για τέτοιους λόγους.



Έχετε κάποιες μορφές ιδιοκτησία σε οποιαδήποτε περιοχή του Σύδνεϋ και θέλετε να πουλήσετε ή να νοικιάσετε;

Έχετε ανάγκη να αγοράσετε ή να νοικιάσετε οποιασδήποτε μορφής ακίνητο;

Ο **Μιχάλης Πλατύρραχος** σας περιμένει στο ολοκίβουριο γραφείο του και να είστε σίγουροι ότι θα σας βοηθήσει να βρείτε τη λύση που επιθυμείτε.

Με 17 χρόνια εμπειρίας στο χώρο του **Real Estate** ωρίμασε η ιδέα ενός κτηματομεσιτικού γραφείου το οποίο και δημιούργησε, με υπευθυνότητα και σωστή κατεύθυνση.

Ο **Μιχάλης** με την σύζυγό του **Νικολέττα** είναι πάντα στη διάθεσή σας.



Raine & Horne South Hurstville

Shop 3, 63 Connells Point Road,
SOUTH HURSTVILLE NSW 2221
T: 02 9546 6100 F: 02 9546 6188
M: 0427 316 888

Email: enquiries.southhurstville@rh.com.au



ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΙΤΕ με τον ραδιοφωνικό σταθμό **ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ** στη συχνότητα των **152.325** χιλιοκυκλών.

Αν επιθυμείτε εσείς ή κάποιος φίλος σας να αποκτήσετε το ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και όλους τους άλλους ελληνικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς εδώ στο Σύδνεϋ επικοινωνήστε μαζί μας.

Για περισσότερες πληροφορίες:

77A WILLIAM ST. BANKSTOWN N.S.W. 2200 AUSTRALIA
Tel.: 97073408, Fax: 97093919, Mobile: 0416066138

<http://www.platpub.com>

E-mail: pp@platpub.com